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Angol támadások
páncélos automobilok védelme alatt.

Piave mentén tüzérségi harc.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november ‘22.
Olasz harctér:
A I ‘iave alsó folyása mentén az olasz tüzérség a keleti par­

ton fekvő helységeket tervszerűen összelövi. Egyébként nincs 
jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

ä német vezérkar jelentése.
(Xat/nfőhadiazélhís jelenti.)

Nyugati li ad szili tár:
ií upprecht trónörökös hadcsoportja : Flandriában 1 lixnmidennél 

és a Honthoulster erdőtől BoceJmericig déltől kezdve feléledt a tűz. 
Tegnap i’olkapelle és Paschamdaete között is újra nagyobb heves­
séget ért el. Fokozódott tüzelés után az Artois több helyén ellen­
séges felderítő előretörések következtek, amelyeket visszavertünk. 
Az Arras és Sí. Quentin közötti erős tüzérségi harc angol táma­
dásokat vezetett be, amelyek fő erejüket Bapaumetol ki, inig itt 
Cambray irányában állásunk áttörését kísérelték meg. az alatt a 
lőharctértől északra és délre, a líiencourtnál és Yendlmcellanel 
területeken korlátolt eredményre törekedtek. A Bontajoeles, ( ro- 
leillcs és Riencourt között nem tudott ellenség vonalainkon túl 
jutni. A fő támadó területen számos páncélos automobil védelme 
alatt sikerült ellenségnek tért nyerni. Tartalékaink a lökést hátsó 
állásaikba felfogták. A harci zóna területén fekvő helységek között 
Grahecourt és Maradiig az ellenség kezén maradtak. Az itteni ál­
lásukban levő hadianyag részben • elveszett. Yendonilletől délre egy 
angol zászlóalj támadása angolok nagy veszteségével összeomlott.

St.-Qiientinnél és St.-Quenlintól délre időnként erőshödött a 
tüzérségi és aknavető harcok. Alaneousttól északi a este indított 
francia előretörést visszaverték. Az erős tűz a harcszakaszokon 
egész éjfélig tartott, azután alább hagyott. Ma reggel Uéinconrírtál 
újra nagyobb hevességgel kezdődött meg.

Német trónörökös hadcsoportja : Puientől észak-nyugatra és 
(lrae.netól keletre fokozódott harci tevékenység. A Maas keleti part­
ján egy francia támadásnak a Chan iné erdőben a reggeli órákban 
történt visszaverése után a liiz a nap folyamán többé nem éledt fel.

Keleten és Albániában nem volt lényeges esemény.
olasz II arc vonal: Nem történt különösebb esemény.

Ludenderff.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A pápa uj békejegyzéket intéz 
a hatalmakhoz.

Berlin, november 21.
Mint Lugandból hh irat ózzák, a római lapok arról értesülnek, hogy 

a pápa újabb jegyzéket intéz a hadviselő felekhez. Ez a jegyzék egész 
sor uj adatokat fog tartalmazni.

Berlin, november 21.
h'opetiltágáhől jelentik: Itteni entente-körökbeu tudni vélik, hogy 

a Vatikánt bizalmas utón arról értesítették, hogy Bertling gróf biro­
dalmi koncellár a pápa legutóbbi békejegyzékének alapján áll, a meg­
egyezéses békét óhajtja és Belgium függetlenségének visszaállítását
akarja.

Oroszország
rövidesen 
békét köt.

Berlin, november 21. 
A Stockholms Tiduingen je­

leni i. hogy diplomáciai utón 
Stockholmba az a hír érkezett, 
hogy < Toszország nines már 
messze a hivatalos békekötéstől. 
A bolsevikiek uralmát az egész 
országban kezdik elismerni. Bé­
keköveteléseik Oroszország nagy 
tömegeiben nagy tetszéssel talál­
koztak.

Fe[ajánlottuk Velence 
semlegesítését.

Az olasz kormány elutasító 
válasza.

Berlin, november 21.
X párisi xidsior című lan

híradása szerint a monarchia a 
pápa közvetítésével azt a javas­
latot tette az elasz kormánynak, 
hogy \ elencét semleges zónának 
nyilvánítsák és a város védelmét 
a velencei pátriárkára bízzák. 
Az olasz kormány Írja a 
lap elutasította ezt a javaslatot.

A képviselőhöz 
mai ülése.

interpelláció Kaoliné Hugónak n 
makói függetlenségi párt jelöl« 
értekezletén mondott beszéde tár­
gyában. Bíróság elé kerül a 

dolog.
V képviselőháznak mai ülésén 

Vielnár Béla munkapárti képviselő 
interpellációt, intézett W'ekerle Sán­
dor dr. miniszterelnökhöz Laehne 
Hugónak a makói függetlenségi és 
4x-as párt ismeretes jelölő értekez­
letén mondott beszéde ügyében, 
A munkapárt helybeli lapja ugyanis 
a beszéd egy részét kiragadva, 
azokat elferdítve úgy magyarázta 
és azzal vádolta meg Laehne Hu­
gót. hogy a hadikölesön ellen izga­
tott. A munkapárt tehetetlen eről­
ködésében most minden alkalmat 
megragad, hogy a kormányt ál [ásá­
sának szilárdságában megingassa s 
igy történt az is, hogy ezzel a 
Laehne ellen irányuló váddal a 
képviselöliáz plénuma elé ment.

A képviselőház mai üléséről szóló 
tudósításunk a következő •

Szász Károly elnök délután 5

órakor nyitotta meg az ülést és 
kegyelet.es szavakkal emlékezett meg 
I. Ferenc dózseíről. Majd Bakonyi 
Samu terjeszti be a pénzügyi bizott­
ság jelentését a oukoradójavaslat- 
Iól, melyre a. miniszterelnök a sür­
gősség kimondását kérte.

Ezután rátérnek az interpellációk­
ra, melyek közül az első Fényes 
Lászlóé volt, aki a zxirhiány ügyé­
ben interpellált és rámutatott arra, 
hogyha a dologgal nem foglalkoznak 
komolyabban, forrongás lesz a vége, 
melyet még a katonasággal kell 
elnyomatni.

Hadik közélelmezési miniszter 
válaszában kijelenti, hogy az ilyen 
közélelmezési bajokat nem szabad 
izgatásra felhasználni. Ami a, zsír- 
hiányt illeti, gondoskodás történt a 
hizlalás megengedésének a nagy- 
közönség zsirsziikségletéiől.

Majd Farkas PA! interpellál a 
szarajevói per tárgyában a May. 
ellen és Mezős.sy miniszter ellen 
elhangzottak tárgyában. Serényi 
kereskedelemügyi és Mezőssy í<ibí­
rni w lés ügy; miniszterek válaszát 
tudomásul vették.

Ezután Molnár Béla intéz kérdést 
a miniszterelnökhöz: Van-e tudo­
mása Laehne Hugónak arról a 
beszédéről, melyet Makón mondott 
és amelyben a hadikölcsönről beszélt. 
Felolvassa a Makói Újságból azokat 
a. mondatokat, melyeket ez a lap 
Laeimének tulajdonított.

Laehne közbeszól : Nem igaz, 
nem mundtaiu el ezt a beszédet.

Molnár folytatja és azt kérdi a 
miniszterelnöktől, hajlandó-e meg­
torló intézkedéseket tenni?

W'ekerle miniszterelnök válaszol 
és azt mondja, hogy úgy látszik 
nem hozzá, hanem Laelinehez akarja 
intézni interjúiláeióját. Ami őt il­
leti, a hadikölcsönre vonatkozólag 
kijelenti, hogy minden megtörtént a 
hetedik hadikölesön sikere érdeké­
ben. igénybe veszi a sajtó, a köz- 
igazgatás és a tanítói kar közre­
működését. Nem lehet, őt azzal vá­
llalni, hogy közömbös a hadiköl­
esön nel szemben. Aki nem jegyez 
hadikölcsönt. azt ő maga is elitéli. 
Aki pedig ez ellen izgat, az a ha­
di érdek ellen is izgat és ő meg­
teszi kötelességét személy válogatás 
nélkül. Laehne ügyében nem lehet 
bird, mert ő kijelentette, hogy eb­
ben az ügyben bíróság fog Ítélkezni. 
Azt a tanácsot adja Laciménak, 
hogy azzal mutatja meg hazafi.sá- 
gát, ha a hadikölesön érdekében 
minél nagyobb propagandát fejt ki.

W'ekerle után Lacimé válaszol és 
konstatálja, hogy a beszéd egy je­
lölő értekezleten történt, ahol gyors-
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ivók nei» voltak jelen. A Makói feszélyezze a berendezkedés mim- 
Újság elferdítve közölte a beszédet, kajában.

Jellemző példa erre az a nyílt 
levél, amelyet a „Nap “-ban 
Szunyoghi Ferenc nyírbátori 
főszolgabíró intézett a kerület

ami ellen ő egy nyilatkozatába* 
rögtön tiltakozott. Különösnek tartja, 
hogy ennek ellenére Molnár idehozta 
az ügyet. Az illető hírlapírótól 
elégtételt kért és .sajtóeljárás
utján is megtette a lépéseket, képviselőjéhez és amelyet a helyi
Amit ő mondott, ez volt: A háború 
továbbfolytatásáért a munkapárti 
kormány is felelős. — Bár én nagy 
véleménnyel vagyok a tisztelt munka­
pártról. mégsem vagyok olyan nagy

munkapárti lap is sietett közölni. 
A főszolgabíró felpanaszolja, hogy 
a képviselő be akarja őt vonul­
tatni és elkesergi, hogy neki

véleménnyel, hogy a világháborút a egyéb bűne nincs, mint az. hogy
Tiszát a legnagyobb magyarnak 
tartja és örök ideálként imádja.

Csak azt nem árulta el a fő­
szolgabíró ur, hogy ellene fe­
gyelmi eljárás folyik s éppen 
ezért volt időszerű a nyílt levél, 
hátha megijed Ugrón Gábor a 
politikai üldözés előre megková­
csolt vádjától annyira, hogy a 
fegyelmiben enyhe ítéletet hoz 
csak azért, hogy Tisza lelkes 
hive politikai üldözésről ne pa­
naszkodhassál;:.

Ilyenek a munkapárti marti-

niunkapárt csinálta volna. Azt 
mondtam, hogy ki és mi okozta a 
háborút, majd eljön unnak az ideje, 
amikor ez tisztázódni fog. Ezt 
a részét a beszédnek a Makói l j- 
ság nem is idézte. Továbbá azt 
mondtam, hogy ebben a háborúban 
a legnagyobb áldozatot a magyar 
kis gazda hozta. Elvitték a fiát, 
gabonáját, szekerét és végül a 
pénzét is odaadja hadikölcsönbe és 
mindezek ellenében a munkapárt 
nem akarja nekik a jogkiterjesztést 
megadni. (Felkiáltások balfelöl: 
Ebben igaza vaui)

Nem érti ezt a felháborodást, 
mert hiszen ugyanezt elmondta a 
képviselőházban is. (Felolvassa ezt 
a beszédét.) Akkor még elnöki 
megrovást sem kapott. Meluár Béla 
az ő eljárását perfidiának mondta. 
A Házra bizza annak eldöntését, 
ki követett el perfidiát: ő-e vagy 
Molnár, aki nyilatkozata után is 
idehozta az ügyet.

Molnár kijelenti, hogy adatai 
birtokában a bíróság elé megy. 
Egyelőre a miniszterelnök válaszát 
tudomásul veszi.

Az ülés 9 óra után véget élt.

Károlyi-párt
delegátusai.

A Pol. Hir. jelenti: Miután a füg­
getlenségi és 48-as párt számára a 
delegációban csak két helyet tar­
tottak fenn, a párt összehívott 
értekezlete úgy határozott, hogy 
Károlyi Mihály grófot és Lovászy 
Mártont jelöli és Holló Lajost 
felkéri, hogy Károlyi ^Mihály gróf 
külföldi tartózkodására való tekin­
tettel vezesse a párt ügyeit, mint 
a párt alelnöke.

Munkapárti mártírok.

rom súgok.

Három és fél 
milliárdos költségvetés

Tizenöt és fél milliárd a 
háborús kiadás.

Az 1917—18. évre szóló állami 
költségvetést a képviselőház tegna­
pi ülésén terjesztette be Wekcrie 
Sándor miniszterelnök. Az 1914. 
évi költségvetés óta a Tisza-kor- 
roátiy indemnitással dolgozott és 
igy az első költségvetés, amelyből 
a háború költségeiről és az állami 
kiadások emlkedéséuek fokáról tá­
jékozást szerezhet az ország. Az uj 
költségvetés 3,468.909.811 koroná­
ban irányozza elő a bevételt, ebből 
2,926.965.000 K a rendes bevétel 
és 541,938.274 K a rendkívüli be­
vétel. A kiadás 26 millióval keve­
sebb az előirányzat szerint a bevé­
telnél.

A költségvetésben számol be a 
kormány orról, hogy a háború 
költségeiből milyen összeg terheli 
Magyarországot. A hadikiadások 
„a hadsereg mozgósításának kültsé- 
gev‘ címen vannak fölvevő a költ­
ségvetésbe. A szárazföldi hadsereg 
mozgósítására kifizetett Magyaror­
szág a három háborús év alatt 15 
és fél miliiárdot.

Wekerle miniszterelnök tulajdon­
képpen két részletben terjesztette 
be a költségvetést, az első még a 
Tisza-kormány által előkészített

A munkapárt, ugylátszik, a 
mártír szerepében kéj el eg. Ren­
geteg üldözések folynak széles 
ez országban a munkapárt ellen.
Mindenki tudja, hogy a kormány 
szigorú kezének sujtásaitól mun- költségvetés, 
kapárti vérpatakok csörgedeznek Ez az előirányzat a normális 
mindenfelé. Az uj rezsim tűzzel- viszonyok számára készült és igy 
vassal irtja a régit és a Tisza- abban a szükségletek alakulásának
imádók kerékbe törve íetrenge- a háboru-okozta átmeneti változá-

, , sai figyelmen kívül hagyattak,nek nton-utfelon. rn , . , ,. . . ,1 ekintettel azonban arra, hogy a
Ennek a munkapáiti jajgatás- költségvetés összeállítása óta a 

nak az a célja, hogy a kormányt szükségletek alakulásában több je­

lentékeny változás állott elő: a >zó- 
banforgó előirányzatot ki kell égé- 
sziteni az időközben az államra 
hárult, illetve elhatározott uj kia­
dásokkal, valamint azokkal az uj 
bevételekkel, amelyek a költségve­
tési mérleg egyensúlyának a bizto­
sítására még megállapitandók lesz­
nek.

Ezért szükséges volt egy másik 
előterjesztés is, hogy az 1917—18. 
évi előirányzat egybeállítása óta 
kibocsátott uj államadóssági címle­
tek kamatszükséglete, valamint az 
e szükségletre a bevételek megfele­
lő fokozása által előteremtendő 
fedezet a költségvetésbe pótlólag 
felvétessék.

Egyenkiut véve az uj szükséglet
tételeit. a következők :

Az nj államadóssági címletek, a 
hadikölcsönök kamatozására keli 
még 174 millió korona.

Marosvásárhely vápos háztartásá­
ban mutatkozó rendkívüli hiányok­
nak a fedezésére 9 millió korona, a 
pénzügyminisztériumnál a tisztvise­
lők családi pótlékára 60 millió, az 
alkalmazottak várakozási idejének 
leszállítására 6 millió kor., a 
töldmiVelésügyi minisztériumnál fél­
millió korona a többtermelés bizto­
sítására teendő intézkedések előké­
szítésére, a kultuszminisztériumnál 
4,200.000 korona az országhatárokon 
leendő tanügyi és nevelési intéz­
kedések költségeire, 200 uj állami 
óvodára 1,200.000 kor., iskolai és 
ovodai beruházásokra 3 millió kor., 
a hajdudorogi püspökség erdélyi ex- 
poziturájának költségeire 100.000 
kor., a tanügyi alkalmazottak vá­
rakozási idejének leszállítására 
1,625.000 korona, az igazságügyi 
tárcánál a bírói es ügyészi státus- 
rendezésre 714.000 korona, a négy 
uj minisztérium fölállítására 400 
ezer korona.

Az államvasutaknál a kiadási 
többlet 177,240.000 az összes pót­
lólag felveendő kiadások azonban 
végeredményben 439,189.496 koro­
nát tesznek ki, ezzel szemben áll 
46e,968.000 korona bevételi többlet.

A háboruE kiadások.
A kimutatás a szárazföldi hadse­

reg és haditengerészet háborús ki­
adásainak fedezésére az 1912. évi 
LNIII. t.-c. 17. §-a alapján előlege­
zett összegekről a következő adato­
kat tartalmazza:

A magyar szent korona országai 
által:

A szárazföldi hadsereg mozgósí­
tási pénzszükségletére rendelkezésre 
bocsátott összeg 15.073. — millió 
korona.

Az 1912. évi LXVI1I. t.-c. alap­
ján igénybcvettlovak és jármüve­
kért adott kárpótlások fejében a 

szent korona országainak 
kifizetésre került ösz-

magyar 
pénztárainál

pénzszükségletére rendelkezésre bo­
csátott összeg 186.6 millió korona.

Mindössze az 1914 — 15. évben 
3.554.3 millió korona, az 1915—16. 
évben ,5.489.8 millió korona, az 
1916—17. évben 6.564.9 millió ko­
rona. együtt 15.607.— millió korona 
az összes háborús kiadások.

A Károlyi-póri és 
Justh János dr:

szeg 374.4 millió korona.
A háborús kiadások igy összesen 

15.428.4 millió korona.
Ehhez jönnek még a haditenge­

részet költségei s ezek a követke­
zők :

A haditengerészet mozgósítási

főig Dón
A: országos fii gye/'.’ és 

48-as párt káról ifi Mlháhj a'.-ég 
elnöklete alatt a képviselőin!.: >.* 
nvitása előtt Unióit /'AT ;
foglalkoztak (Innád inee ne és Há­
ti te .át asátialg raros tinnangí nee, , 
dr. Jnsfli Jánosnak a km'ntán 
által adott elégtétellel. . 1 aári 
bizalmánál,' és szereti lénél adott 
ktfejerest a főtsgánnatL c >jmé 
és működése iránt. A páriér;ekez- 
Irtnek Érről a rész érőd köv-ikező 
fndétsifásunk száma/ be:

A z elnök bejelenti, hoqij a bel­
ügyminisztertől ma sitést 
poft, hogy Jttsffi dana.-- esnruhl- 
meggei és hénlmezörósárludifi fő­
ispán el eg leteli kapott, amcnu.a ite.r. 
a belügyininir. Jer lendet irt h 
és kijelenti. hogy agg -mint a: 
egész kormán)/ szemel: és mű­
ködése tránt bizalommal van és 
ezért kérile, hogy lemondását /••• 
vissza, ami ennek a lain> I az < ■ lén 
meg is történt. .ír érte;. 'Jet bizal­
máról és szeretedé rőt biztosította. 
Jnsflt János főispánt.

O f vjrl itJüK.

Felhívás
a közönségbe

Makó város polgármesteri hi­
vatalánál a \'lí. magyar hadi- 
kölcsönrc mindennap serényebben 
folynak jegyzések. A megelőző 
hadikölcsönöknél hivatalos alá­
írási hely volt a vármegye főis­
pánt és alispán i hivatala is. 
Minthogy most ezeken a helye­
ken nem történik jegyzés, érte­
sítem a polgárságot, hogy Makón 
a jelenlegi hadi kölcsönnek egye­
düli hivatalos aláírási helye a 
polgármesteri hivatal, ahol a 
nemes cél érdekében, a magyar 
nemzeti áldozatkézség demonnstrá- 
lása s a háború diadalmas befe­
jezéséhez szükséges hadikölesün 
eredménj’re juttatása érdekében 
délelőtt és délután rendelkezésére 
állunk a hazafias polgárságnak.

Dr. 'Petrovics György,
h. polgármester.

Hadi kölcsönt jegyeztek: Szűcs 
János Mikúcsa-u. 40. sz. 1000, 
itj. Márton Bálint Br. Ertlélyi-u.

■
Jó;



r \

s.;t

1917 november 22.

5000, Frühling Mór 5Uli. Kacsa 
Antal Atilla-u. 2000. Szűcs Ferenc 
Kölesei-utca 1000, I rhán György 
honvéd hadnagy táboriposta 122. 
sz. 20IIU, Barna .lem") Nagyvárad 
loooo. (dombó Janka Deák Fo- 
renc-utea 5000, Kudar Lajos 
Vásárhelyi-utca 5000, Szél Imre 
ugar 09. sz. 5000, luisz István 
ugar . sz. .>00(), Dávid Antal 
tanya 5ii5. sz. 5000. Tojnölik Jó­
zsef 200, Diós Imre János 5000, 
H. Kovács István 50Ö0, Hajdú 
János .!(>()(). Mágori Sándor 2500. 
Tézsla István 5000, Tézsla Fe­
renc 5000, liőkös István 5000, 
Medve Illés 5000. Vajda Péter 
1000, Kusz József 2000. Csorba 
Mihály .jOOO, Váradi Sándor 
oOOO. iIaffai János .>000. Löveu- 
bacli Benedek 10000, grubor 
Mihal \ a.>00. Köblös Sándor 
5000, Tóth Sándor 10000, B. 
Szűcs Sándor 10000 korona.

■L Ferenc József. A na­
pok gyorsan szemeznek alá az 
.idő ke> ekéről, mint sárgul: leve­
lek a kopaszodó ágakról. Csak 
nagy < sen lények emléknapján ál­
lunk meg egy pilhajtatra, hogy

Mértékhi tejesítés. Ma­
kón a közforgalomban használt 
mértékek és mérőeszközök hite­
lesítése december hó 5-én dél- 
mán 2 órától, 5 l-ig minden hét­
köznapon délelőtt S órától 12 
éráig és délután 2 órától 5 óráig 
fog tartatni. A legszigorúbb kü-

visszan ózzunk a múltba, amely 
valamikor nagy gyászt hozott. 
Egy é - e már a nagy gyásznak. 
November 21-én este 9 órakor 
Volt eg;, esztendeje, hogy a svhön- 
brnnni kastélyból világgá bocsa j- 
tották a táviratokat, amelvek egy 
hossza életet élt és két élet szen­
vedése, n átment öro<>- ember. 
I. Fér ac József király halálát 
adlák .rill. Soká ig iartott a gvász. 
Aztán levettük a gyászlobogókat 
es csaa az emlékezetünkben »’rá­
szóltunk tovább. Ma megint föl­
kér ülí11 v a gyászlobogók, s Makó 
kegyei Tel ünnepelte 1. Ferenc 
József halálának é\ fordulóját. 
Delelő!. 10 órakor a belvárosi 
templomban ünnepélyes gyász­
misét : ártották, amelyen a ható­
ságok s resztvettek.

Polgármester-választás.
Hol HUJ' né1/(iá// 11) arakor tartja 
Jierrcnj [strán adr, tanácsos, al­
ispán elnöklete ulutt. Malió ráros 
Jceprisr1 ■frstii/r/t ftszfajitó liiz/jijij- 
lését. i’nlaap tölti/,- /» r/e. dala rá­
kos lg át haláláéul ineaüi'i'sc.t/td/ 
polgár ám állási, aadijrc ecji/el- 
Un pát gázai érkezett be, ár. /W- 
vovi/s ■ ganejg h. j)t>bjáeines/rró. ,1 
polcjár, sfer-rálaszla közgi/ü/és 
után it /.-'pcrsdötestii/r / rendki rillt
közijji'i tart.

•— li yhalt |oih n ka közben, iá/:/ 
öreg (a, >>7 éves najiszátnos, ('suta
István t-éll reggel kimen/ n; egeres i 
SHŐlűkb notj:/ /nrott/a Sinn/itr s: iitri- 
földjrt ’-tiíssi/. 1/ás id/i). 20-án es/r- 
félé ásás f, őzben összessel/ <5, mer/lai■i. 
(xsíosze ii-tés ölte wer/.

vetelménye a közérdeknek, hogy 
a mai drága áruk jó és helyes 
meió eszközökön méressenek.

A hadbavonult hőseink sze- 
génysorsú gyermekeinek cipővel és 
téh nálánál na ló ellátására újabban a 
következő adomán gok jót pal■ be a 
polgármesteri kutatatnál: Játék Antal 
ás neje Szegedi-atea ,7. i>(>, öze. la- 
na/i Istoánné dókái-útra SS. 2. Szél 
Imre ugar Hl). 20, Vajda István 
ütjng. pénztárnak 20 koronát.

Gyertyakészietek iiejelentése. 
A polgármester közhírré teszi, hogy 
úgy a kereskedők, mint a magáno­
sok 100 kg. meghaladó gyertya- 
készleteiket az Olaj és Zsiradékügyi 
Bizottság Országos Szappanelosztó 
irodájának bejelenteni tartoznak. 
Az ehhez szükséges űrlapokat a 
városházánál a közigazgatási kiadó 
hivatalban lehet átvenni. Aki a 
bejelentést elmulasztja, büntetve
lesz.

t elhívás. Egy Szabó Imre 
nevű rét. vallása 25 éves 5. hon­
véd gyalogezredben orosz fogságban 
levő honvéd elhalálozásáról érke­
zeti értesítés a katonai ügyosztály- 
hoz. Fel hivatnak a hozzátartozók, 
hogy a személyazonosság m egállá- 
pdása végett jelentkezzenek a ka­
tona, ügyosztálynál.

— Adományok. A hadbavonult 
hőseink szegénysor«« gyermekeinek 
cipővel és téli ruhával való ellá­
tására Makó város polgármesteri 
hivatalánál újabban a következő 
adományok folytak be : [Than Ist­
ván keieskedő 50. D. NagyJáuosné 
Diós Julianna 20, Erdei Imre 50, 
K-’v. Körösi Mihályn é 10, Körösi 
Sámuelné Meskó-utea 2. sz. 10 kor. 
Cy. Varga Simon Apaffy-u. 20, Ko­
vács Antal Járandó 13 j 4 sz. 20, 
Poór Endre gyógyszerész 50, Elek 
Antal és neje koszorú megvál­
tás elmén. 20. Ugyancsak !>. Nagy 
Sándorné Diós Julianna Hold-utca 
lakos a rokkantak javára 20 koro­
nát adományozott

Hírek a rendőrségről. Kádár 
István né Siket Klára Hosszu-utcai 
lakos egy ház eladásáról szóló,
Dobsi Józseffel kötött adásvételi 
szerződését elvesztette. Rendőrség­
ig 11 ok beszolgáltatandó. — Havi 
Jánosnc \\ esselényi-utca 25 sz. 
lakos zöldre festett kissé kopott 
talyieskáját valaki elvitte a Tamás
malom udvarából. \ agy a neve­
zettnek, vagy a rendőrségnek sür­
gősen adja vissza, mert ellenkező 
esetben büntetve lesz. — Sajtos 
An tahié Atilla,-utca 22 sz. lakos nő 
a Bajza utcától a Wesselényi-utcáig 
menet elvesztette fekete pénztárcá­
ját, melyben 1 drb. 50 koronás 
papírpénz, 1 drb. 5* fill., 2 drb.

11 üli. 1 drb. 15 fill, bélyeg, 1 
kulcs és egy kenyér jegy volt. Ren­
dőrségnek átadandó. — Kádár Ee- 
rencné Révész-itca 52 sz. a. lakos 
egy drb. 11 és fél éves fekete, 
hóka fejű kanca lováról kiállított 
marhalevelét elvesztette. A rendőr­
ségnek átadandó.

szita ház
Az élei tévedései. Film­

dráma 5 felvonásban. Filmre 
keiül a Makói Uránia Mozgó­
fény képszinházban f. hó 22-én 
csütörtökön d. u. fél (j-kor és 
este fél 9-kor. Hátiéi Erwin 
egy amerikai származású fiatal 
ember egy kis németországi vá­
roskába kerül tanulmányainak 
folytatása végett és azzal a szán­
dékkal, hogy német leányt vi- 
gj. en haza magával féleségül. Az 
ismerősei közül senki sem nyerte 
meg tetszését. Abban a házban, 
ahol Ervin lakott, szolgált egy 
Regina nevű leány, aki egyre 
jobban tetszik Ervinnek. Meg­
ismerkedik vele és különös ba­
rátság fejlődik ki kiizöttük. Er­
vin könyvekkel látja el, angolul 
tanítja, hogy fokozza a leány 
műveltségét. Hosszas küzdelmek, 
és viszontagságok után egymásé 
lesznek, hogy sohase váljanak el.

izott. Meg volt győződve, bog y 
ezek el nem ejthetik őt s rajta 
lesznek, hogy beszüntető határozat 
hozassák.

Midőn Bordás maga elé vezetteté 
őt, még igen elbizakodott volt és 
fennen hordta fejét.

— Kapitány ur! monda, remény­
iem, ön tudni fogja magát mihez 
tartani.

— Mondja meg, asszonyom, vol- 
takép kicsoda kegyed ?

Nóra azonban ahelyett, hogy a 
kérdésre válaszolt volna, igy szólt:

— Nagyon jól fogja tenni lcapi- 
tány ur, ha minket szabadon ereszt! 
Gondolja meg, hogy bizonyos körök 
hálásak lesznek ezért.

En minden körülmények kö­
zött azt fogom tenni, arait a köte­
lesség elébem szab.

(Folyt, köv.)

Értesítés.
tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 
lo. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem., . Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : orthopéd és francia luksza* 
magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg. 

Tisztelettel

Gránási Lajos,
U1* orthopéd cipész.

Töbhjó munkás francia munkára fel­
vétetik. Kereset 25 korona naponként.

KESÉKV

Hgu világváros rgjfelnißi
Pétsy Dénes előtt titkolták az 

érthetetlen esetet, mert előre lát­
ható volt, hogy leányának elvesz­
tése végkép megőrjítené őt.

A rengőrségi épületben pedig óri­
ási izgatottság uralkodott. Minden 
más ügy szünetelt, mindenki csak 
az ál-grófi pár esetével foglalkozott. 
Az egész rendőrségnél Bordás ka­
pitány volt a legjobb kriminálista, 
ennélfogva ez az ügy az ő kezébe 
került.

Es o teljes becsvágyai látott neki 
a nevezetes bűneset feldolgozásának. 
Gyakorlott érzékével rögtön kiérezte, 
hogy ezek a szélhámosok alighanem 
másokat is magukkal rántanak. És 
alighanem oly szédelgések és csú­
nyaságok fognak napfényre derülni, 
hogy Budapest bámulni fog, de még 
a külföld is !

5 oltak is többen, akik rettegtek. 
Ezek egyike volt Turbányi! A tar- 
navölgyi vasút dolga és különösen 
a provízió neki most egyszerre rét 
terítő főfájást okozott! Utóbb azon­
ban azzal vigasztalta magát, hogy 
igen magas állású tisztviselők, sőt 
kegyelmes urak is érdekelve van­
nak, ezek kedvéért vagy eltussolják 
a dolgot, vagy oly irányba terelik, 
mely az elposványodáshoz vezet.

Nóra maga is a nagy urakba«

1J í /-ff /-? fA, a körcsarnok
WQŰO ípü!etéb™levő, „Makói 

h üggetlen Ojság“ nyomdahelyisége 
december elsejére. Nagy, tágas 
terem, mely rakfdrhelyiség-
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Lapkihordók
felvétetnek a Makói Füg­
getlen Újság kiadóhivata­

lában.

70—80 kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, felapri- 
tamió és hazahozandó. Ér­
tekezhetni özY. dr. Kiss Pál- 
novai, Hajnal-utca 13. sz. alatt.

Egy-két jó fin
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bentkosztolással, 
vagy havi fizetéssel.

I\Á N YfTK azonnaI felvétet-
w 1 1 ^1 * nek jó fizetéssel,

a „Makói Független Újság“ 
nyomdájában. (Dégi-féie ház).

I V

: .
5

i'
m H

rvg~r IMBwr

' * v.



1017 novemberMairól Fiicretlen Visite

I I
I

h|S I

i i

e@e®eesssosee@®e®ee@e

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZiNHÁZ

Csütörtökön, nov. 22-én

Nov. 22-én Tarnopol visszafoglalása.
A német cs. és kir. hadügyminisztérium katonai irodájának

nagyszerű felvételei.

Az élet tévedései

Nov. 22-éen

Filmdráma 3 felvonásban.

A p v
laSÜv Humoros.

KÉT ELOADAS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárra gií äs zste 7 órakor.
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kartonokéshártyapapirokbói nagy választék érkezett.
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmiés mindenféle

hivatalos nyorrhatványok
tiszta kiállításban, a kivánt pontos időre készülnek

l

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dég István bádogos házában).
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